

健全服务网络 搭建服务平台

平桥区积极推进医养结合提升老人幸福感

信阳消息 (唐媛媛 郭 馨) “感谢党和政府,感谢乡卫生院,让我这个77岁的农村老头儿能老有所养,病有所医。”8月22日,正在平桥区龙井乡卫生院复查身体的李力群老人感激地对随访的区卫计委工作人员说。

近年来,平桥区把推进医养结合作为全面建成小康社会的紧迫任务,积极探索健康养老新模式,打破传统医疗和养老分离状态,不断健全服务网络、搭建服务平台,满足辖区老年人“病可医、老可养”的养老功能,营造“敬老院+”“卫生院+”的医疗、护理、休闲、养生“四位一体”的养老新模式。

该区在“合”字上下功夫、做文章,强化举措积极推进医养结合。

一是坚持统一规划、分级建设的原则,不断健全区、乡、村三级联动服务网络;二是卫计、民政等部门联合制定《平桥区促进医疗卫生与养老服务相结合的实施意见》,为辖区医养结合工作提供实施依据;三是依托国家基本公共卫生服务项目,为辖区65周岁以上老年人建立居民健康档案,为老年人提供针对性的基本医疗卫生服务和基本公共卫生服务,目前已登记管理35095人;四是加强医疗机构服务能力建设,全区已有20家医疗机构为老年人开设就医绿色通道;五是按照就近方便的原则,医疗机构主动与养老机构签订医疗服务协议,为养老机构入住的老年人提供医疗卫生服

务。目前,全区已有2家医疗机构申请为医养结合试点单位,18家医疗机构就近与养老机构签订了医疗服务协议。

同时,平桥区在7月中旬启动全区贫困人口家庭医生签约服务,与因病致贫、因病返贫群众“一对一”签约,根据农村贫困人口健康状况和需求,有针对性地为其提供适宜的基本医疗卫生服务,提供健康扶贫政策宣讲和医保报销、民政救助的代报代办等服务,解决群众就医报销问题。截至目前,全区已签约贫困人口11228人,签约率87.8%,已成立涵盖基本医疗、慢性病管理、老年人管理、孕产妇管理、儿童管理等多类型的家庭医生团队123个。

“老乡”的温暖自远方而来

上海潢川商会伸援手资助家乡贫困姐弟完成学业

信阳消息 (李 健 谭广森) “感谢!感谢朱叔叔给我和弟弟提供资助,我们一定好好学习,做一个对社会有用的人,决不辜负朱叔叔的厚望。”8月22日下午,潢川县实验中学四年级贫困学生吴佳佳,在接过上海潢川商会副会长朱福全递给她们的10000元助学金后感激地说道。

当日对于吴佳佳和她还在上二年级的弟弟吴昊来说,是一个可喜的日子,因为上海潢川商会副会长朱福全一行,不远千里从上海回到潢川,为他们姐弟俩带来了温暖,送来了祝福,发放了助学金。

事情还得从半个月前说起,8月初,上海潢川商会副会长朱福全在一次偶然的会中了解到潢川县实验中学四年级学生吴佳佳、二年级学生吴昊姐弟俩的父亲因抑郁症去世,母亲接着下落不明,姐弟俩被寄养在大伯家,后大伯因车祸去世,又被寄养到姑姑家的情况后,对姐弟俩的坎坷经历和不幸身世倍感同情,便主动联系到潢川县实验中学领导要求资助吴佳佳姐弟俩上学。

8月22日下午,在实验中学校长吴德云等陪同下,上海潢川商会副会长朱福全等一行来到了吴佳佳的姑姑家,于是就有了文章中开头的一幕。朱福全会长现场资助吴佳佳姐弟俩10000元助学金,勉励吴佳佳姐弟勤奋学习、用知识改变命运,并承诺每年将资助10000元助学金,直到姐弟俩大学毕业。临行前,朱福全会长特意给吴佳佳、吴昊姐弟留下了自己的联系方式,并叮嘱姐弟俩在生活中无论遇到什么困难都可以随时联系他。

据悉,由上海潢川商会发起的“爱心扶助,反哺家乡”活动已有3年,一直致力于家乡的公益事业,到目前已经资助了几十名贫困孩子,帮助他们完成了学业梦。



近日,淝河区谭家河乡金色南湾广场正在安装核心价值观固定宣传栏。据了解,为扎实推进“双创”工作,该乡在公路出入口、交通十字路口和服务窗口以及乡镇大街、广场等显著位置场所,广泛高标准设计、高质量设置与周边环境相协调、醒目美观的公益广告,着力营造浓厚的宣传氛围和创建氛围。

彭延斌 摄